



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Kongres pilanara okupio 200 sudionika

Datum: 09.11.2016.

Medij: HINA/Energypress

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <https://www.hina.hr/vijest/9349593>

Kongres pilanara okupio 200 sudionika

Središnji skup drvoprerađivačke i šumarske industrije u regiji, 7. kongres pilanara jugoistočne Europe u srijedu je u Slavonskom Brodu okupio više od 200 sudionika iz područja pilanske industrije, šumarstva, trgovaca drvom, dobavljača opreme i predstavnika javne uprave iz Hrvatske i regije.

Otvarajući kongres, zamjenik ministra poljoprivrede Tugomir Majdak je istaknuo da Vlada priprema novi program potpora za drvoprerađivački sektor, a s ciljem tehnološkog razvoja i povećanja izvoza.

Dodaje kako je u tijeku provedba dva natječaja, programa potpora male vrijednosti za razvoj drvoprerađivačke industrije u iznosu od 8,5 milijuna kuna za modernizaciju tehnologije i alata i razvoj daljnje prerade drva, a poduzetnicima je na raspolaganju i 21 milijun eura iz EU fondova.

“U pripremi je i prijedlog strategije razvoja industrije prerade drveta i proizvodnje namještaja za period 2016.-2020. godina. To je prvi programski strateški dokument u ovom sektoru”, istaknuo je Majdak.

Za drvoprerađivački sektor jedan od smjerova tehnološkog razvoja je izgradnja kogeneracijskih postrojenja, koja, uz električnu energiju, proizvode i toplinsku energiju, naglašeno je na skupu.

No, pritom je upozoreno da u kvotama za kogeneracije po povlaštenim cijenama otkupa struje vjetroelektrane ostvaruju prava na objekte instalirane snage 750 megavata (MW), a biomasa tek 120 MW.

Prije dodjele novih kvota Vlada treba provesti reviziju kvota dodijeljenih u vrijeme SDP-ove vlade, poručio je predsjednik grupacije drvoprerađivača u Hrvatskoj gospodarskoj komori (HGK) Ivić Pašalić. Tvrdi, naime, da je dio projekata kogeneracije na biomasu, snage veće od 70 MW, koje je odobrila bivša Vlada premijera Zorana Milanovića špekulativnog karaktera.

Važnost kogeneracijskih postrojenja za drvoprerađivački sektor ističe i Martina Ravlić Janković, direktorica Slavonije drvne industrije koja posluje u Ravlić grupi, a koja je investirala u četiri takva postrojenja. Nada se i da domaću proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora neće zahvatiti trend smanjenja otkupne cijene koji je već prisutan u Njemačkoj, jer hrvatski poduzetnici nisu ni imali iste startne pozicije kao oni u Njemačkoj.

Na skupu su istaknuti i podaci o stalnom rastu proizvodnje kod domaćih pilanara. Direktor Hrvatskog drvnog klastera Marijan Kavran kaže kako su domaći pilanari još 2014. godine dosegli razinu proizvodnje iz 2008. godine, godine uoči gospodarske krize. “Ovo je jedan od sektora u koji vlada može pametno uložiti svoj novac. Dosta nam raste proizvodnja podova i parketa, tu smo najkonkurentniji na svjetskom tržištu”, ističe Kavran, dodajući kako udio gotovih proizvoda u prodaji drvoprerađivača još može rasti.



7. KONGRES PILANARA JI EUROPE · 9.11.2016 · SLAVONSKI BROD · www.kongres-pilanara.com

Po iznijetim podacima, drvni sektor u Hrvatskoj izravno zapošljava 20 tisuća ljudi, ostvaruje više od 10 posto ukupnog hrvatskog izvoza, a drvoprerađivači i proizvođači namještaja čak 68 posto prihoda ostvaruju na inozemnom tržištu. Na skupu je ponovno upozoreno na probleme opskrbe sirovinama, a jedna od tema je i pitanje obrazovnog sustava.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: U Slavonskom Brodu održan 7. kongres pilanara jugoistočne Europe

Datum: 09.11.2016.

Medij: Radio Slavonija

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://www.radioslavonija.hr/2016/11/09/u-slavonskom-brodu-odrzan-7-kongres-pilanara-jugoistocne-europe/>

Kongres pilanara održan je u organizaciji Drvnog klastera i Centra za razvoj i marketing, a osnovni cilj ovog događaja je davanje pregleda najnovijih trendova u pilanarskoj industriji, analiza dostupnosti i kvalitete sirovine i predstavljanje tehničko-tehnoloških noviteta u ovoj grani industrije. Kongres je otvorio zamjenik ministra poljoprivrede, **Tugomir Majdak** – *Drvno-prerađivačka industrija je, uz prehrambenu, vodeća grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede. Novim programom Vlade su osmišljene mjere za daljnji razvoj drvno-prerađivačke industrije, ali isto tako i za poticanje izvoza i finalizacije naših proizvoda u okviru ove industrije.* -

Ministarstvo poljoprivrede je u tijeku provedbe dvaju natječaja namijenjenih drvno-prerađivačkoj industriji. Jedan je program potpore male vrijednosti za razvoj drvno-prerađivačke industrije, a drugi se odnosi na mogućnost korištenja sredstava iz europskih fondova u sklopu mjere 8.6.2., namijenjene razvoju tehnologije i alata. Međutim, iz Ministarstva poljoprivrede najavljuju i razvoj nove strategije. – *Prijedlog strategije razvoja prerade drveta i industrije namještaja za razdoblje 2016.-2020. godine, što je prvi programski, strateški dokument nakon pristupa Republike Hrvatske Europskoj uniji. Današnja tema je ulaganje u razvoj znanja, kadrova i tehnologija. Nalazimo se u srednjoj školi, što je dobar spoj gospodarstva i obrazovanja.* -

Predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije Hrvatske gospodarske komore **Ivić Pašalić** kao glavni problem ovoga sektora je izdvojio nedostatak strategije na državnoj razini i izrazio nadu da će se to uskoro promijeniti. -*Došlo je do velikog nezadovoljstva. Posebno u sektoru prodaje sirovine, velik broj malih i srednjih tvrtki je propao. Mi smo u našem udruženju napravili našu strategiju, ona se zove Izgradimo smeđu magistralu, i ugradili smo velik dio toga u nacrt državne strategije, te očekujemo da ova vlada u svoje prioritete stavi izradu te državne strategije.*-

Ivić Pašalić kao budućnost razvoja drvno-prerađivačke industrije najavljuje kogeneracijske tehnologije. -*A posebno uvijek stavljamo u fokus pitanje kogeneracije na drvo, jer one su ključne da bi drvna industrija dugoročna bila konkurentna i da bi opstala.*-

Kada su spomenute kogeneracijske tehnologije u pitanju, jedan od pionira na tom području je i Slavonija drvna industrija. Direktorica Slavonije drvne industrije i zamjenica predsjednika Udruženja drvno-prerađivačke industrije Hrvatske gospodarske komore, **Martina Ravlić Janković** – *Bili smo pionir u projektu kogeneracijskog postrojenja. Trenutno smo u razvijanju četvrtog projekta kogeneracija i moram reći da smo imali tu nesreću kao pilot projekt, kao ledolamac, trebalo je puno više vremena nego što se to sad zahtijeva u razvoju kogeneracijskih projekta.* -

Predsjednik uprave Hrvatskih šuma, **Ivan Pavelić**, kao osnovni drvno-prerađivačke industrije ističe cijenu trupaca, koja nije tržišna. – *Mi imamo pilanarske kapacitete koji su do pet puta veći nego što su naše stvarne potrebe. Ono što je nužno napraviti, a da bismo svi bili zadovoljni je napraviti piramidu završenosti proizvoda, jer bi onda pilanari zaista živjeli od pilanja sirovine, kako i samo ime govori, a*



ne od prodaje ili preprodaje sirovine i poluproizvoda. Finalna proizvodnja kao sirovinu ne treba imati truppe nego poluproizvod.-

7. kongres pilanara jugoistočne Europe okupio je goste iz brojnih zemalja, ne samo iz regije, nego i cijele Europe. Pomoćnik direktora Šuma Srbije **Branislav Ilčić** tom je prigodom rekao: – *Kad je u pitanju ovakvo okupljanje, mogu vam reći da su ovakvi skupovi dali velik doprinos razvoju prerade drveta u cijeloj regiji. Često imamo dobre poslovne kontakte i jako često razmjenjujemo iskustva i samo na ovaj način možemo ekonomski opterećujuću situaciju nadići.-*

Na skupu se okupilo više od 200 pilanara, a direktor Drvnog klastera **Marijan Kavran** je izrazio zadovoljan time što je domaćin ovome kongresu Srednja škola “Matija Antun Reljković” iz sljedećih razloga – *Umrežavamo gospodarstvo s obrazovnim sustavom, i mislim da je to pravi put. Skupili smo preko 200 sudionika iz cijele Europe, najviše iz jugoistočne Europe, i smatramo da na ovaj način treba nastaviti implementaciju novih znanja i primjenom inovacija možemo dalje unaprijediti ovaj sektor.-*

7. kongres pilanara Jugoistočne Europe održan je pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede i Predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović.





7. KONGRES PILANARA JI EUROPE · 9.11.2016 · SLAVONSKI BROD · www.kongres-pilanara.com





- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Sedmi kongres pilanara: hrvatski pilanarski kapaciteti pet puta su veći od potreba

Datum: 10.11.2016.

Medij: Glas Slavonije

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://www.glas-slavonije.hr/316793/7/Hrvatski-pilanarski-kapaciteti-pet-puta-su-veci-od-potreba>

SEDMI KONGRES PILANARA

Hrvatski pilanarski kapaciteti pet puta su veći od potreba

Sedmi zaredom Kongres pilanara, centralni skup drvoprerađivačke i šumarske industrije u regiji, održan je jučer u Slavonskom Brodu, a okupio je više od 200 sudionika.

Osim regionalnih poduzeća iz Hrvatske, Srbije, BiH, Slovenije i Mađarske okupio je i vodeće europske dobavljače pilanskih tehnologija, kao i tehnologija za sušenje drva i pripremu biomase te predstavnike poduzeća drvne industrije iz Austrije, Njemačke, Italije i Francuske. Vodeća tema bila je ulaganje u razvoj znanja, kadra i tehnologija, a svečano ga je otvorio zamjenik ministra poljoprivrede Tugomir Majdak.

Naglasio je kako je drvoprerađivačka industrija uz prehrambenu vodeća grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede, a novim programom Vlade osmišljene su mjere za njezin daljnji razvoj kao i za poticanje finalizacije i izvoza proizvoda.

"U Ministarstvu poljoprivrede u tijeku je provedba dvaju natječajnih programa potpore male vrijednosti za razvoj drvoprerađivačke industrije u iznosu od 8,5 milijuna kuna, a s druge strane koristimo sredstva za modernizaciju alata i tehnologija za što je na raspolaganju 21,5 milijuna eura za naše gospodarstvenike koji se prvi put uključuju od pristupa EU. Među aktivnostima resornog ministarstva je i prijedlog strategije razvoja prerada drveta do 2020. godine", kazao je Majdak.

Nezaobilazna tema kongresa je i pitanje sirovine, način prodaje, stimulacija drvne industrije kroz razne oblike, pa Ivić Pašalić, predsjednik Udruženja drvoprerađivača pri HGK-u, naglašava važnost izrade državne strategije, na čemu i sami najviše rade.

Izrada strategije

"Mi smo u udruženju napravili našu strategiju 'Izgradimo smeđu magistralu' i ugradili smo puno toga u nacrt državne strategije te očekujemo da ova vlada u prioritete stavi izradu državne strategije, a mi se nadamo da bi ona do sredine iduće godine morala biti gotova. Problem je ovoga sektora u tome što godinama nismo imali jasnu strategiju, zbog čega je došlo do velikog nezadovoljstva, osobito u pitanju prodaje sirovine. Veliki broj malih i srednjih tvrtki je propao", kazao je Ivić Pašalić.

No, osnovni problem oko opskrbe sirovine prema riječima predsjednika uprave Hrvatskih šuma Ivana Pavelića kreće iz činjenice da cijena trupaca nije tržišna cijena, "ona je jeftinija od toga pa je potražnja za drvom značajno veća. Mi imamo pilanarske kapacitete koji su pet puta veći nego što imamo za njima potrebe. Da bi svi bili zadovoljni, nužno je napraviti piramidu završenosti proizvoda gdje bi



onda pilanari doista živjeli od pilanja sirovine, a ne od preprodaje sirovine ili poluproizvoda, a onda bi svoj proizvod plasirali u drvnoprerađivačku industriju", naglasio je Pavelić.

Potrebna revizija

Pašalić, pak, velika očekivanja ima i u pogledu kogeneracija na drvo jer one su, kaže, ključne da bi drvna industrija dugoročno bila konkurentna i da bi opstala.

"Tu je SDP-ova vlada načinila velike poremećaje, više od 70 MW kogeneracije na biomasu je otišlo u špekulantske projekte. Mi od ove vlade tražimo da se napravi revizija i ako se bar nekoliko detalja strateški riješi, bit ćemo zadovoljni", izjavio je. A jedan od pionira u projektu kogeneracijskog postrojenja je slavonskobrodska Drvna industrija - grupacije Ravlić, jedan od lidera u drvnjoj industriji s više od tisuću zaposlenih.

Direktorica Martina Ravlić Janković kazala je da je prezadovoljna dosadašnjim iskustvom. Investicija se, naglašava, isplati ali ako je u krugu drvnog sektora, jer onda svoju sirovinsku bazu prerađujete od trupca do proizvodnje električne i toplinske energije. Pozdravljajući skup, Branislav Iličić, savjetnik JP Srbija šume, rekao je da je zadovoljan situacijom u drvoprerađivačkom sektoru.

Raste izvoz podova i parketa

Danas u Hrvatskoj ima oko 420 pilana koje apliciraju za sirovinu i koje od nove Vlade očekuju proaktivnu politiku i unaprjeđenje sektora koji s 10,5 % sudjeluje u izvozu RH i sa 3,6 % u bruto društvenom proizvodu. Da su na dobrom putu potvrđuje podatak iz 2014. godine prema kojem su rezultati u drvoprerađivaštvu dosegнули pretkriznu 2008. godinu. Prema riječima direktora Drvnog klastera, Marijana Kavrana, najviše raste izvoz podova i parketa u čemu smo najkonkurentniji na svjetskom tržištu.

Nedostaje stolara

Jedan od većih problema s kojima se sektor susreće je nedostatak interesa za školovanje stolara. U proteklih sedam godina, naime, ni jedan učenik nije pokazao interes za upis tog zanimanja u slavonskobrodskoj Obrtničkoj školi, a slična je situacija i drugdje. To će se kroz sustav stipendija morati riješiti s obrtničkom komorom i sa školama, kazao je Kavran.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Više od 200 sudionika na 7. kongresu pilanara u Srednjoj školi Matije Antuna Reljkovića

Datum: 09.11.2016.

Medij: Soundset.hr

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://soundset.hr/vijesti/slavonski-brod/vise-od-200-sudionika-na-7-kongresu-pilanara-u-srednjoj-skoli-matije-antuna-reljkovica#>

U SLAVONSKOM BRODU

Više od 200 sudionika na 7. kongresu pilanara u Srednjoj školi Matije Antuna Reljkovića

Po 7. put predstavnici drvoprerađivačke i šumarske industrije iz regije, ali i Europe sastali su se u Slavonском Brodu na kongresu pilanara jugoistočne Europe.

Ovoga puta po prvi put je domaćin bila Srednja škola Matije Antuna Reljkovića, koja nije slučajno u ovoj priči, jer u svom obrazovnom programu imaju i odjela za buduće šumare. I ove godine kongres je okupio više od 200 sudionika iz područja pilanske industrije i šumarstva, trgovce drvom, dobavljače tehnologija te predstavnike državne uprave, lokalne samouprave, sindikata, članova akademske zajednice iz Hrvatske, regije i EU. Skup je održan pod pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović i Ministarstva poljoprivrede.

"Drvoprerađivačka industrija uz prehrambenu industriju je vodeća grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede. Novim programom Vlade su osmišljene mjere za daljnji razvoj te industrije, te poticanje izvoza i finalizacije naših proizvoda. Ministarstvo trenutno provodi dva natječaja, jedan je program potpore male vrijednosti za razvoj drvoprerađivačke industrije u iznosu od 8 i pol milijuna kuna, a koristimo i EU sredstva u dijelu mjere 8 u okviru operacije 8.6.2. za modernizaciju tehnologije, alata i razvoj daljnje prerade drveta. Tu imamo na raspolaganju 21 i pol milijun eura", kaže zamjenik ministra Tugomir Majdak koji je i svečano otvorio kongres.

Predsjednik Udruženja drvoprerađivačke industrije HGK Ivić Pašalić je podržao ovaj skup svojim dolaskom i rekao kako se na njemu raspravljalo o nizu tema poput sirovinskih pitanja, načinu prodaje i stimulacije drvne industrije.

"U tijeku je izrada državne strategije i ono na čemu najviše radimo su načela koja očekujemo da država u konačnici prihvati kao svoju državnu strategiju te da je konzekventno provede. Problem ovog sektora je što godinama unatrag nismo imali jasnu strategiju te je došlo do velikog nezadovoljstva osobito po pitanju prodaje sirovine. Veliki broj manjih tvrtki je iz tog razloga propao. U udruženju smo napravili našu strategiju i ugradili smo veći dio toga u nacrt državne strategije, te čekamo da ova Vlada do sredine iduće godine donese i državnu strategiju. Posebno uvijek stavljamo u fokus kogeneracije na drvo koje su ključne da bi drvna industrija dugoročno bila kvalitetna, a time i opstala", kaže Pašalić.



Slavonski Brod ima jednog od lidera u drvnjoj industriji, Slavoniju DI koja u sklopu grupacije Ravlić ima više od 1.000 zaposlenih, te je pionir u projektu kogeneracijskog postrojenja, a trenutno kreću u 4. projekt.

"Imali smo tu nesreću da kao ledolomac razvijamo nekakav pilot projekt, ali trebalo je puno više vremena nego sada. Prvi projekt smo gradili 4 godine. Svaka škola košta, ali i izvučeš dobra iskustva te su drugi i treći projekt trajali godinu i pol, čak i kraće. Naše dvije kogeneracije su u funkciji, treća treba proraditi do Božića, a četvrta do kraja 2017. godine", rekla je direktorica Slavonije DI Martina Ravlić Janković.

Ivan Pavelić, predsjednik Uprave Hrvatskih šuma kaže kako je danas najveći izazov svih drvoprerađivača i onih koji su u šumarskoj industriji tehnološki napredak.

"Ne smijemo zaboraviti da smo mi dio Europske unije i moramo konkurirati. Cijena sirovine nije tržišna, ali će biti kroz jedno vrijeme. Oni koji se tehnološki ne prilagode neće moći izdržati tržišnu cijenu sirovine i to je najveći izazov. Fondovi EU su otvoreni i ima dosta prostora i mjera gdje se pilanarstvo može naći, te su to dva najveća izazova za drvoprerađivačku industriju", napominje.

Sedmi Kongres pilanara je okupio goste iz Slovenije, Mađarske, Finske i drugih europskih pilanskih država, ali i Srbije.

"Kada je u pitanju ovakvo okupljanje oni daju veliki doprinos razvoju prerade drveta i šumarstva u cijeloj regiji. Često imamo jako dobre odnose i kontakte, ali i često razmjenjujemo iskustva te samo na ovaj način možemo prevazići ekonomsko opterećujuću situaciju. Imamo dobru sirovinsku bazu u cijeloj regiji, preradu drveta koja apsorbira sirovinu i uspjevamo pronaći put do krajnjeg kupca, kao i da napravimo dobre proizvode, animiramo dosta ljudi na našem području i ravnopravno borimo s konkurencijom u Europi", istaknuo je Branislav Ilčić, savjetnik direktora Šuma Srbije.

Organizatori su izuzetno zadovoljni što su bili i u brodskoj školi što je upravo i cilj, umrežavanje gospodarstva s obrazovnim sustavom.

"Smatramo da na ovaj način treba nastaviti s implementacijom novih znanja te primjenom inovacija možemo dalje unaprijediti ovaj sektor. Danas u Hrvatskoj imamo, što se sirovine tiče, 420 do 450 pilana koje apliciraju za sirovinu. Imamo danas ovdje 200 pilanara, imamo jednu dobru reprezentativnost, te od Vlade očekujemo dobru proaktivnu politiku koja će dalje unaprijediti ovaj sektor koji sudjeluje s 10 i pol posto u izvozu Republike Hrvatske, kao i s 3,6% u BDP-u", rekao je Marijan Kavran, direktor Hrvatskog drvnog klastera.

Od 2014. godine su dosegli 2008., predkriznu godinu, te ističe kako rastu u svakom pogledu i u pitanju je sektor gdje bi Vlada kvalitetnim ulaganjem novca mogla puno toga i dobiti. Treba spomenuti i kako je na ovom skupu bilo riječi i o transportu, logistici, certificiranju sirovine te okolišnim temama, prije svega o potrebi smanjenja CO2 i stakleničkih emisija, što šumarstvo i preradu drva svrstava u red najpoželjnijih europskih industrija.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Pilanari na 7. kongresu JI Europe

Datum: 09.11.2016.

Medij: Poslovni dnevnik

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://www.poslovni.hr/hrvatska/pilanari-na-7-kongresu-ji-europe-320275>

Pilanari na 7. kongresu JI Europe

Ekološka osviještenost.

Drvena industrija Hrvatske, zemalja regije i više članica EU okupit će se danas u Slavonskom Brodu na 7. kongresu pilanara jugoistočne Europe, čiju organizaciju i ove godine potpisuje Hrvatski drvni klaster (HDK).

Osim tema vezanih uz tržišne trendove u opskrbi kvalitetnom sirovinom, interesu inozemnih tvrtki za preradu drvne sirovine u regiji, strukovnom obrazovanju koje je uvjet razvoja sektora te korištenju europskih fondova za nova ulaganja raspravljat će se i o ekološkoj odgovornosti. Naime, procijenjeno je kako će sve aktivnosti vezane uz kongres proizvesti 8 tona CO₂. Ta je kvota već kupljena na Londonskoj burzi posredovanjem zagrebačko-londonske tvrtke CO₂ Cut koja je partner HDK-a u promoviranju uporabe certificiranog drva i obnovljivih izvora energije, a bit će neutralizirana ulaganjem u projekt Anhui Guzhen Biomass Generation u Kini.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Od nove vlade očekuju proaktivnu politiku koja će unaprijediti drvnu industriju

Datum: 09.11.2016.

Medij: LOKALNI.hr

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://lokalni.vecernji.hr/vijesti/pilanari-od-nove-vlade-ocekiju-proaktivnu-politiku-687>

Od nove vlade očekuju proaktivnu politiku koja će unaprijediti drvnu industriju



Fotografija: Ivica Galović/PIXSELL

Prema riječima Marijana Kavrana iz Drvnog klastera, jedan od najvećih problema s kojima se danas susreće drvno-prerađivački sektor je nedostatak upisanih stolara u srednjim školama

- Vlada SDP-a načinila je velike poremećaje, jer je preko 70 megavata kogeneracije na biomase otišlo u špekulantske projekte. Mi od ove vlade tražimo da napravi viziju i, ako se barem tih nekoliko detalja odmah strateški riješi, bit ćemo zadovoljni – poručio je predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije HGK Ivić Pašalić s Kongresa pilanara jugoistočne Europe, koji je danas sedmu godinu zaredom održan u Slavonskom Brodu.

Središnji susret predstavnika drvno-prerađivačke industrije i šumarstva, trgovaca drvom i dobavljača ove je godine okupio više od 200 sudionika iz ovoga sektora s područja cijele Hrvatske i regije. Bila je to prilika za raspravu i razmjenu iskustava o ključnim strateškim, tehnološkim i komercijalnim pitanjima. Pilanari od nove vlade očekuju proaktivnu politiku koja će unaprijediti sektor koji s 10,5 posto sudjeluje u hrvatskom izvozu, a s 3,6 posto u bruto društvenom proizvodu.

Prema riječima Marijana Kavrana iz Drvnog klastera, jedan od najvećih problema s kojima se danas susreće drvno-prerađivački sektor je nedostatak upisanih stolara u srednjim školama.

- To ćemo morati riješiti kroz sustav stipendija s Hrvatskom obrtničkom komorom. Obrazovanje i ulaganje u obrazovanje je iznimno bitno - rekao je Kavran.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Slavonski Brod hosts 7th Congress of the Sawmill Industry of SE Europe

Medij: Europe Balkan Latest News

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <https://eblnews.com/news/croatia/slavonski-brod-hosts-7th-congress-sawmill-industry-se-europe-43786>

Slavonski Brod hosts 7th Congress of the Sawmill Industry of SE Europe

The 7th Congress of the Sawmill Industry of Southeast Europe took place in the eastern Croatian town of Slavonski Brod on Wednesday, bringing together over 200 representatives of the sawmill industry, forest managers, timber traders, equipment suppliers and public administration officials from Croatia and the region.

Croatian Deputy Agriculture Minister Tugomir Majdak said in his opening remarks that the Croatian government was preparing a new grant scheme for the wood processing sector in order to advance its technological development and increase exports.

He said that two tenders were under way as part of a HRK 8.5 million grant scheme for technological modernisation and wood-processing development, adding that enterprises would also have access to EUR 21 million from EU funds.

"Also under preparation is a strategy for the development of the wood-processing industry and furniture production in 2016-2020, the first strategic document in this sector," Majdak said.

One of the lines of development for the wood-processing sector is the construction of co-generation plants, which produce both electricity and heat, the conference said. Attention was also drawn to problems with the supply of raw materials and the education system.

Croatia's wood-processing sector employs 20,000 people and generates over 10 percent of the country's exports. Its wood processors and furniture makers generate as much as 68 percent of their revenues on foreign markets.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: U Slavonskom Brodu započeo 7. kongres pilanara Ji Europe

Datum: 09.11.2016.

Medij: Bpz.hr

Prilog u cijelosti dostupan na linku:

http://www.bpz.hr/novosti/dogadanja/u_slavonskom_brodu_zapocao_7_kongres_pilanara_ji_europe.aspx#.WCRpXC3hDIU

U Slavonskom Brodu započeo 7. kongres pilanara Ji Europe



Slavonski Bod, 9. studenog 2016. 7. kongres pilanara jugoistočne Europe, čija su glavna tema bili obrazovni sustav, pitanje kogeneracija i stalni problem sa sirovinama, održan je ponovno u Slavonskom Brodu. Dobra iskustva od prijašnjih godina urodila su brojkom od 200 sudionika iz cijele Europe koliko ih se ove godine okupilo u Srednjoj školi „Matija Antun Reljković“. Otvorenju ovogodišnjeg skupa nazočio je i zamjenik ministra poljoprivrede **Tugomir Majdak**, predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije **HGK Ivić Pašalić**, predsjednik uprave Hrvatskih šuma **Ivan Pavelić**, savjetnik direktora javnog poduzeća Srbija šume iz Beograda **Branislav Ivčić**, **Marko Pavić** u ime Brodsko-posavske županije, ravnatelj Srednje škole „MAR“ **Vlado Prskalo**, direktorica tvrtke Slavonija DI **Martina Ravlić Janković**, kao i brojni drugi predstavnici drvno prerađivačkog sektora iz Hrvatske i inozemstva. Svi današnji gosir suglasni su kako je drvoprerađivačka industrija, uz prehrambenu, vodeća je grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede i novim programom Vlade, osmišljene su mjere za njen daljnji razvoj ali i za poticaje izvoza i finalizacije proizvoda. Pilanari od nove Vlade očekuju proaktivnu politiku koja će unaprijediti sektor koji sa deset i pol posto sudjeluje u izvozu Hrvatske, a sa 3,6 posto u bruto društvenom proizvodu. Također je istakuto kako je glavno pitanje ove grane industrije opskrba sirocinom, a kreće iz činjenice kako cijena trupaca nije komercijalna, odnosno cijena je jeftinija nego li je tržišna i zbog toga je potražnja za drvetom značajno veća od realne.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Održan 7. kongres pilanara jugoistočne Europe

Datum: 09.11.2016.

Medij: Slavonskobrodsko televizija

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://sbtv.hr/vijesti/item/5209-odrzan-7-kongres-pilanara-jugoistocne-europe>



Slavonski Brod danas je središte drvoprerađivačke i šumarske industrije.

Sedmi Kongres pilanara osim regionalnih poduzeća iz Hrvatske, Srbije, BiH, Slovenije i Mađarske, okupio je i vodeće europske dobavljače pilanskih tehnologija, kao i tehnologija za sušenje drva i pripremu biomase te predstavnike poduzeća drvne industrije iz Austrije, Njemačke, Italije i Francuske. Uz njih, prisutni su bili i predstavnici Veleposlanstva Republike Poljske i Veleposlanstva Republike Austrije, Privredne komore Tuzlanskog kantona i Federacije BiH, predsjednik uprave Hrvatskih šuma d.o.o. te šumarski i tehnički fakulteti i srednje škole iz Hrvatske i regije. Naglasci su obuhvatiti ključna strateška, tehnološka i komercijalna pitanja. Među njima ističemo tehnološke novosti u pilanskoj industriji vezane uz učinkovitost i brzinu modernih pilanskih tehnologija, održavanje i reparaciju pila i nabavu rezervnih dijelova. Također, raspravljene su teme dostupnosti i cijena sirovine, te mogućnosti zauzimanja boljih tržišnih pozicija. Bilo je govora i o transportu, logistici, ali i o certificiranju sirovine te o okolišnim temama, prije svega o potrebi smanjenja CO₂ i stakleničkih emisija, što šumarstvo i preradu drva svrstava u red najpoželjnijih europskih industrija.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Ivić Pašalić: „Vlada SDP-a načinila je velike poremećaje“

Datum: 09.11.2016.

Medij: sbplus.hr

Prilog u cijelosti dostupan na linku:

http://www.sbplus.hr/slavonski_brod/gospodarstvo/industrija/vlada_sdp-a_nacinila_je_velike_poremecaje.aspx#.WCRBDY4pWVs

- Vlada SDP-a načinila je velike poremećaje, jer je preko 70 megawata kogeneracije na biomase otišlo u špekulantske projekte. Mi od ove Vlade tražimo da se napravi vizija i ako se barem tih nekoliko detalja odmah strateški riješi bit ćemo zadovoljni – poručio je iz Slavanskog Broda Ivić Pašalić predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije HGK.

SLAVONSKI BROD – Obrazovni sustav, pitanje kogeneracija i stalni problem sa sirovinom glavne su teme ovogodišnjeg 7. kongresa pilanara jugoistočne Europe, a kojem je domaćin i ove godine bio Slavonski Brod.

U Hrvatskoj ima do 450 pilana koje apliciraju za sirovinu. Od nove Vlade očekuju dobru proaktivnu politiku koja će dalje unaprijediti ovaj sektor koji sa deset i pol posto sudjeluje u izvozu Hrvatske.

Za razliku od ranijih godina kada je skup održavan u prostorima Kazališno koncertne dvorane, ove godine više od 200 sudionika iz cijele Europe, a posebice iz zemalja jugoistočne Europe, okupilo se u Srednjoj školi „Matija Antun Reljković“.

- Današnja tema je ulaganje u razvoj znanja kadrova i tehnologija. Mi se nalazimo u srednjoj školi što je dobar spoj gospodarstva i obrazovanja i nadamo se da ćemo kroz današnju temu potaknuti i gospodarstvenike na daljnji razvoj s ciljem poticanja izvoza i finalizacija naših proizvoda – kazao je **Tugomir Majdak**, zamjenik ministra poljoprivrede.

Drvoprerađivačka industrija, uz prehrambenu, vodeća je grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede i novim programom Vlade, rečeno je danas, osmišljene su mjere za njen daljnji razvoj ali i za poticaje izvoza i finalizacije proizvoda. - Ministarstvo poljoprivrede u tijeku je provedbe dva natječaja. Jedan je program potpore male vrijednosti za razvoj drvoprerađivačke industrije u iznosu od 8,5 milijuna kuna za modernizaciju tehnologije i alata i za razvoje daljnje prerade drveta, dok su s druge strane kroz razne EU fondove na raspolaganju sredstva u iznosu od 21,5 milijun eura – naglasio je Majdak, dodavši kako ministarstvo radi na prijedlogu strategije razvoja prerade drveta i industrije namještaja za razdoblje 2016. do 2020. godine.

Pilanari od nove Vlade očekuju proaktivnu politiku koja će unaprijediti sektor koji sa deset i pol posto sudjeluje u izvozu Hrvatske, a sa 3,6 posto u bruto društvenom proizvodu. Tim više što su, kako je istaknuo **Marijan Kavran** iz Drvnog klastera, nakon 2014. godine kada su dosegli predkriznu 2008. godinu u ovom sektoru u stalnom porastu.

Kako bi se nastavilo tim smjerom, mišljenja su svi, mora postojati jasna strategija koje ranije nije bilo.



- Nepostojanje jasne strategiju dovelo je do velikog nezadovoljstva osobito u sektoru prodaje sirovine. Veliki broj malih i srednjih tvrtki je propao. Mi smo u udruženju napravili našu strategiju i ugradili smo velik dio toga u nacionalnu državnu strategiju i očekujemo da bi ona do sredine iduće godine morala biti gotova. Uz to, pitanje koje uvijek stavljamo u fokus je i pitanje kogeneracija na drvo jer one su ključne da bi drvna industrija dugoročno bila konkurentna i da bi opstala. Tu je vlada SDP-a načinila velike poremećaje jer je preko 70 megawata kogeneracije na biomase otišlo u špekulantske projekte. Mi od ove Vlade tražimo da se napravi vizija i ako se barem tih nekoliko detalja odmah strateški riješi bit ćemo zadovoljni – poručio je iz Slavonskog Broda **Ivić Pašalić** predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije HGK.

Njegova zamjenica **Martina Ravlić Janković**, koja je direktorica tvrtke Slavonija DI, kao pionira u kogeneraciji, istaknula je također prednosti kogeneracija. - Naše dvije kogeneracije su u funkciji, treća s radom kreće iza Božića, a četvrta, s kojom ćemo u izradu, trebala bi početi raditi krajem 2017. godine. Kao netko tko je magistarski rad radio na temu kogeneracija mogu reći da se one isplata ali ako je kogeneracija u krugu drvne industrije, jer vi onda svoju sirovinsku bazu prerađujete od trupca do proizvodnje električne i toplinske energije – zaključila je Ravlić-Janković.

Jedno od stalnih pitanja, a kojeg se dotiče i ovogodišnji skup pilanara jeste pitanje opskrbe sirovinom. Predsjednik uprave Hrvatskih šuma **Ivan Pavelić** naglasio je kako osnovni problem po tom pitanju kreće iz činjenice kako cijena trupaca nije komercijalna.

- Cijena je jeftinija nego li je tržišna i zbog toga je potražnja za drvom značajno veća od realne. Mi imamo pilanarske kapacitete i do pet puta veće od stvarne potrebe. Ono što je nužno napraviti, a da bi svi mogli biti zadovoljni, je piramida završenosti proizvoda po kojoj bi pilanari živjeli zaista od pilanja sirovine a ne od prodaje i preprodaje sirovina i poluproizvoda, a onda taj svoj proizvod plasirali u drvoprerađivačku industriju. Jer finalna proizvodnja kao sirovinu ne treba imati trupce nego poluproizvod čime bi se uspostavio lanac proizvodnje – naglasio je Pavelić dodavši kako je pri tome najveći izazov tehnološko unaprjeđenje kako bi se stigao ostatak Europe. – Cijena sirovine trenutno nije tržišna, ali će to postati kroz neko vrijeme i onaj tko se tehnološki ne prilagodi taj neće jednostavno moći izdržati tržišnu cijenu sirovine – zaključio je Pavelić poručivši kako se sredstva u trenutnoj razlici između tržišne i dogovorne cijene sirovine kao i sredstva iz eu fondova trebaju ulagati upravo u razvoj tehnologije.

- Imamo dobru sirovinsku bazu u cijeloj regiji, preradu drveta koja apsorbira sirovinu i uspijevamo naći put do krajnjeg kupca, uspijevamo proizvesti dobre proizvode i mislim da imamo priliku ravnopravno se boriti sa konkurencijom u Europi – kazao je **Branislav Ivčić**, savjetnik direktora javnog poduzeća Srbija šume iz Beograda, koji su također sudjelovali na skupu u Slavonskom Brodu, a kojeg drži iznimno bitnim, tim više što po njegovom mišljenju samo ovakvom suradnjom i skupovima može se prevazići prilično ekonomski opterećujuća situacija.

Stipendije

Informaciju o tome kako nema upisanih stolara u srednjim školama, danas je komentirao **Marijan Kavran** iz Drvnog klastera:

-To je jedan od najvećih problema s kojima se sektor susreće i to ćemo morati pokušati riješiti kroz sustav stipendija sa Hrvatskom obrtničkom komorom i sa školama. Obrazovanje i ulaganje u obrazovanje je iznimno bitno. Evo mi smo danas ovdje u Srednjoj školi i zbog toga smo izuzetno zadovoljni jer ovo je svojevrsno umrežavanje gospodarstva s obrazovnim sustavom, a mislim da je to pravi put - kazao je Kavran.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Više od 200 sudionika na 7. kongresu pilanara u Srednjoj školi Matije Antuna Reljkovića

Datum: 10.11.2016.

Medij: 035portal

Prilog u cijelosti dostupan na linku: <http://www.035portal.hr/vijest/gospodarstvo/vise-od-200-sudionika-na-7-kongresu-pilanara-u-srednjoj-skoli-matije-antuna-reljkovica-8792>

Više od 200 sudionika na 7. kongresu pilanara u Srednjoj školi Matije Antuna Reljkovića

Po 7. put predstavnici drvoprerađivačke i šumarske industrije iz regije, ali i Europe sastali su se u Slavanskom Brodu na kongresu pilanara jugoistočne Europe.

Ovoga puta po prvi put je domaćin bila **Srednja škola Matije Antuna Reljkovića**, koja nije slučajno u ovoj priči, jer u svom obrazovnom programu imaju i odjela za buduće šumare. I ove godine kongres je okupio **više od 200 sudionika** iz područja pilanske industrije i šumarstva, trgovce drvom, dobavljače tehnologija te predstavnike državne uprave, lokalne samouprave, sindikata, članova akademske zajednice iz Hrvatske, regije i EU. Skup je održan pod pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović i Ministarstva poljoprivrede.

"Drvoprerađivačka industrija uz prehrambenu industriju je vodeća grana proizvodnje u okviru resora poljoprivrede. Novim programom Vlade su osmišljene mjere za daljnji razvoj te industrije, te poticanje izvoza i finalizacije naših proizvoda. Ministarstvo trenutno provodi dva natječaja, jedan je program potpore male vrijednosti za razvoj drvoprerađivačke industrije u iznosu od 8 i pol milijuna kuna, a koristimo i EU sredstva u dijelu mjere 8 u okviru operacije 8.6.2. za modernizaciju tehnologije, alata i razvoj daljnje prerade drveta. Tu imamo na raspolaganju 21 i pol milijun eura", kaže zamjenik ministra **Tugomir Majdak** koji je i svečano otvorio kongres.

Predsjednik Udruženja drvoprerađivačke industrije HGK **Ivić Pašalić** je podržao ovaj skup svojim dolaskom i rekao kako se na njemu raspravljalo o nizu tema poput sirovinskih pitanja, načinu prodaje i stimulacije drvne industrije.

"U tijeku je izrada državne strategije i ono na čemu najviše radimo su načela koja očekujemo da država u konačnici prihvati kao svoju državnu strategiju te da je konzekventno provede. Problem ovog sektora je što godinama unatrag nismo imali jasnu strategiju te je došlo do velikog nezadovoljstva osobito po pitanju prodaje sirovine. Veliki broj manjih tvrtki je iz tog razloga propao. U udruženju smo napravili našu strategiju i ugradili smo veći dio toga u nacrt državne strategije, te čekamo da ova Vlada do sredine iduće godine donese i državnu strategiju. Posebno uvijek stavljamo u fokus kogeneracije na drvo koje su ključne da bi drvna industrija dugoročno bila kvalitetna, a time i opstala", kaže Pašalić.



Slavonski Brod ima jednog od lidera u drvnjoj industriji, Slavoniju DI koja u sklopu grupacije Ravlić ima više od 1.000 zaposlenih, te je pionir u projektu kogeneracijskog postrojenja, a trenutno kreću u 4. projekt.

"Imali smo tu nesreću da kao ledolomac razvijamo nekakav pilot projekt, ali trebalo je puno više vremena nego sada. Prvi projekt smo gradili 4 godine. Svaka škola košta, ali i izvučeš dobra iskustva te su drugi i treći projekt trajali godinu i pol, čak i kraće. Naše dvije kogeneracije su u funkciji, treća treba proraditi do Božića, a četvrta do kraja 2017. godine", rekla je direktorica Slavonije DI **Martina Ravlić Janković**.

Ivan Pavelić, predsjednik Uprave Hrvatskih šuma kaže kako je danas najveći izazov svih drvoprerađivača i onih koji su u šumarskoj industriji tehnološki napredak.

"Ne smijemo zaboraviti da smo mi dio Europske unije i moramo konkurirati. Cijena sirovine nije tržišna, ali će biti kroz jedno vrijeme. Oni koji se tehnološki ne prilagode neće moći izdržati tržišnu cijenu sirovine i to je najveći izazov. Fondovi EU su otvoreni i ima dosta prostora i mjera gdje se pilanarstvo može naći, te su to dva najveća izazova za drvoprerađivačku industriju", napominje.

Sedmi Kongres pilanara je okupio goste iz Slovenije, Mađarske, Finske i drugih europskih pilanskih država, ali i Srbije.

"Kada je u pitanju ovakvo okupljanje oni daju veliki doprinos razvoju prerade drveta i šumarstva u cijeloj regiji. Često imamo jako dobre odnose i kontakte, ali i često razmjenjujemo iskustva te samo na ovaj način možemo prevazići ekonomsko opterećujuću situaciju. Imamo dobru sirovinsku bazu u cijeloj regiji, preradu drveta koja apsorbira sirovinu i uspjevamo pronaći put do krajnjeg kupca, kao i da napravimo dobre proizvode, animiramo dosta ljudi na našem području i ravnopravno borimo s konkurencijom u Europi", istaknuo je **Branislav Ilčić**, savjetnik direktora Šuma Srbije.

Organizatori su izuzetno zadovoljni što su bili i u brodskoj školi što je upravo i cilj, umrežavanje gospodarstva s obrazovnim sustavom.

"Smatramo da na ovaj način treba nastaviti s implementacijom novih znanja te primjenom inovacija možemo dalje unaprijediti ovaj sektor. Danas u Hrvatskoj imamo, što se sirovine tiče, 420 do 450 pilana koje apliciraju za sirovinu. Imamo danas ovdje 200 pilanara, imamo jednu dobru reprezentativnost, te od Vlade očekujemo dobru proaktivnu politiku koja će dalje unaprijediti ovaj sektor koji sudjeluje s 10 i pol posto u izvozu Republike Hrvatske, kao i s 3,6% u BDP-u", rekao je **Marijan Kavran**, direktor Hrvatskog drvnog klastera.

Od 2014. godine su dosegli 2008., predkriznu godinu, te ističe kako rastu u svakom pogledu i u pitanju je sektor gdje bi Vlada kvalitetnim ulaganjem novca mogla puno toga i dobiti. Treba spomenuti i kako je na ovom skupu bilo riječi i o transportu, logistici, certificiranju sirovine te okolišnim temama, prije svega o potrebi smanjenja CO2 i stakleničkih emisija, što šumarstvo i preradu drva svrstava u red najpoželjnijih europskih industrija.



- MEDIJSKA OBJAVA

Naslov: Kongres pilanara u Slavonskom Brodu

Datum: 02.11.2016.

Medij: LAG-Zapadna Slavonija

Prilog u cijelosti dostupan na linku: http://www.lag-zapadna-slavonija.com/4218_kongres-pilanara-u-slavonskom-brodu.html

7. Kongres pilanara održati će se 9.11.2016. (srijeda) u Slavonskom Brodu.

Na Kongresu se očekuje preko 200 sudionika. Među važnim inozemnim sektorskim gostima bit će i generalna tajnica Europske organizacije pilanske industrije (EOS) Silvia Melegari. EOS u svom mjesečnom priopćenju predviđa nastavak gospodarskog oporavka u 2017. godini, što će imati utjecaj i na tržište drva u EU.

Pozitivna razmišljanja oko trendova s piljenom građom ima i predsjednik Europske federacije trgovaca drvom (ETTF) Von Möller, koji je izjavio kako se očekuje rast potražnje za drvnim proizvodima, iako će on uvelike ovisiti o kretanjima u građevinskom sektoru, gdje je uporaba drva trenutno u porastu.

Predstavnici Europske organizacije pilanske industrije (EOS) prate kretanja i trendove u razvoju pilanske industrije na mjesečnoj bazi i dio aktualnih trendova predstaviti će sudionicima na Kongresu u Slavonskom Brodu.